



想当“小主持” 赶快来报名

暑假将开设“主持与礼仪班”

本报讯 (记者 徐瑞侠)“六月是童年的摇篮,是童年的梦乡;六月有童年的沃土,有童年的太阳。”5月20日,50多名报业传媒小记者,经过四个课时的短暂培训,走上舞台,变身“六一小主持”,在汇报展示中全部合格通过验收。

为了给那些准备在六一各种活动中担任“主持人”的小记者一份信心和勇气,报业传媒小记者中心特邀南阳蓝话筒主持学校李娜校长给需要的小记者上了四节专业主持课。虽然只有短短的4个小时,但是小记者受益匪浅,从不敢说话到敢于张嘴,从小声说话到自信发声,从晃晃悠悠到挺拔

站姿,从表情呆滞到优雅微笑,每一个细节都体现了小记者的进步。

“小记者中心开设的这种课程对孩子很实用,师资也超级棒!我们以后想参加长期班。”课程一结束,小记者金子轩的妈妈就来咨询长期班的事宜。“李老师太厉害了!”市十四小董丁睿回到家一边在妈妈面前不停夸老师,一边坚持练习。

据悉,主持礼仪课以后将作为报业传媒小记者中心的主打课程,在小记者新闻学院长期开设,以一流的师资,一流的舞台,让报业传媒小记者都能变成“能说会道、彬彬有礼”的小主持人。详情请关注微信公众号(nybycmxjz)。



家庭交响乐

新世纪实验学校 六(一)班 唐睿涵

家是温馨的港湾,而我们家五口人每天都是乒乓乓乓,乐曲不断。

你瞧,吃完晚饭,客厅已吵成一片。我刚打开电视,爸爸走过来,说:“乖儿子,让老爸看一会儿足球吧!”

我立即回答:“不行,我还要看动画片呢!”

“你俩都别争了,我爱看的电视剧已经开始了。”妈妈边说边抢走了遥控器。

姥姥也过来凑热闹:“我要看戏,今晚有《梨园春》呢!”

姥爷呵呵一笑:“我要看抗日战争片,那多有意义啊!”

我们就这样,你看一会儿,他看一会儿,遥控器在我们每个人的手中轮流飞舞,结果却是谁也看不着,大家都满心的不乐意。

这样的乐曲几乎天天都要演奏一番,不能再这样下去了,必须想个办法让大家各得其所。我绞尽脑汁地想:能不能让她爷看电视?然后给她爷买一台收音机?可以把我的平板电脑给爸爸看足球,还可以在电脑上下载一些电视剧让妈妈看,我呢,可以去邻居家蹭电视看。于是,我把我的想法说了,大家都说是好主意。

此后,我们家再也没有因为看电视而发生不愉快,晚饭后的交响乐也和谐多了。

这件事情告诉我:任何矛盾,只要用心为他人考虑,都会有办法解决的。我相信我家的交响乐一定会越弹越美妙。

指导老师 黄风瑞



家长在线

“小记者”初长成

我是小记者张家诚的妈妈。张家诚是市十四小三五班的学生,虽然才九岁,但他在一年级就成为了一名小记者,现在已经是一名“老”记者了。

每次早上吃着家诚做的西红柿炒鸡蛋,我就不由地想起他去年在三色鸽参加的“亲子做披萨”小记者活动。自从参加了这次活动,他就从之前的“衣来伸手饭来张口”变成了主动要求洗衣服做饭。现在他已经学会炒菜、做面、包饺子等,隔三差五就要给我们露一手。

孩子去年参加“我是小报童”活动,虽然卖报纸只收获了八元钱,但这是孩子辛勤劳动的结果,也让孩子有了正确的消费观。家诚知道了父母挣钱的不易,至今没有在学校周边的小卖部买过一次零食。并且在学习等方面因表现良好而得到奖励可以购买玩具时,会主动放弃,或者把钱存起来购买学习用品,每当看到这一幕,我就感到很欣慰。

三年来孩子参加了无数次小记者活动,每一次活动都会有新的收获。参加植树活动提高了公益爱心,参加“孤岛求生”学会了团结协作,参加“汉字溯源”培养了识字的兴趣……伴随着一次又一次的小记者活动,伴随报社和学校老师的精心培养,孩子越来越阳光积极、尊师爱幼、上进好学、明理懂事,而且读书学习兴趣愈发浓厚,既不爱玩游戏,也很少看电视。更让我高兴的是孩子因此爱上了写作,他不时在《南阳日报》、《小学生学习报》上发表小作品,甚至获得了全国青少年创作比赛的银奖。孩子从二年级开始学会写诗,作品还收录在《母爱》诗集中,并专门给他配了一张佩戴小记者证的照片,为学校、班级争得了荣誉。

伴随着以后更多的小记者活动,我相信孩子在小记者的乐园里,会更加茁壮成长。



童眼看世界



忙碌 市十一小 三(四)班 勾庆缔



明星小记者

多才多艺的“欣欣公主”

市十二小 四(一)班 宋欣仪

大家好,我是十二小四一班一名可爱的女生,名字叫宋欣仪,今年九岁了。其实,我还有一个响亮的代号叫“欣欣公主”,小时候,爸爸给我讲过好多次睡前故事,“她”就是故事里面的女一号。

我有很多兴趣爱好,其中,古筝就是我最好的朋友。每当我用手指拨动起琴弦,古筝就会发出优雅悦耳的声音,让我陶醉其中。当我弹奏出一首优美动听的乐曲时,它会把窗外的小鸟都召唤来,成为我的粉丝,而当我做了错事,挨了批评的时候,弹古筝就像是在诉说自己的心声,会让我渐渐放松心情,慢慢忘掉烦恼。

如果说古筝是我的知心朋友,那么,舞蹈就是我形影不离的亲密伙伴了。每当我伴随着音乐翩翩起舞的时候,我的心情也是欢腾翻腾的。当舞曲结束的时候,我浑身上下也都会觉得无比舒畅。去年“六一”节的时候,我还和舞蹈班的小伙伴们一起到河南电视台参加表演呢。

现在,我又当上了小记者。自从成为小记者以来,我发现自己的进步特别大。我参加过许多小记者的活动,还在《小记者报》上发表了五篇作文,这让我感到非常自豪。小记者其实是一个大舞台,给我很多自由发挥的机会。我也期待能和其他小记者们一起在这个舞台上快乐成长。



教师心语

用爱浇灌心灵

李静

今年假期有家长不断打电话,表扬班级的小组长,每天都给他家的孩子打电话,督促作业的完成情况,比家长更称职。听了他们的话,我由衷地笑了,这都是“双分管理”的功劳。

可是在进一步推行的过程中,我发现小学生的心智不如初中生成熟,小组内一有同学扣分,组长就来找我说:“老师,我们不想和他一组,他老拖大家的后腿。”听了他们的话,我陷入了沉思,如何更有效地推行“双分”而让学生没有怨言呢?我灵光一闪,就让他们自主地选择组长吧!为了使各组更均衡,我把全班分为18个组,留下18个待优生,让组长自由结合,从根本上杜绝孩子的怨言。

任何一个学生都有自己的优点,“学困生”也不例外。教师要善于发现学生的闪光点,千方百

计让学生的闪光点真正闪光。班上有一个孩子小柳,从进校第一天起就到处闯祸,不是揪了女生的小辫,就是踢了男生的肚子,简直就是个“小刺猬”。我在班里批评了他几次,跟家长反映了情况,家长在家也罚他。结果批评的当时老实了一会儿,过后又变本加厉。后来我发现他很喜欢做清洁,每天到校第一个扫地的就是他,而且扫得又快又干净。我安排他当清洁委员,要他管理教室清洁。对他的工作经常表扬,渐渐地,他不再热衷于打架,除了清洁热心去做,学习上也进步很大。

由此可见,爱是一种激励学生个性和谐发展的无可取代的教育力量。对孩子多一份爱吧,因为在给予的同时会多一份收获。

(作者单位:市第十四小学)

寻历史游古迹——参观南阳府衙有感

市九小 四(二)班 乔子涵

迎着初夏的朝阳,怀揣着激动而又好奇的心情,5月20日一大早,我们南阳报业传媒的小记者们,走进了承载着深厚历史文化的南阳府衙,与古代历史文物来一次亲密接触,一同体会南阳古代历史文化的博大精深。

在讲解员的带领下,我们通过了仪门。抬头一看,映入眼帘的是府衙的大堂,里面布局威严肃穆,使人顿生不严肃之感。其中让我颇为好奇的是那两块石头,左边的要比右边的稍大一些。讲解员告诉我们,左边的石块是被告,右边的石块是原告,并告诉了我们原告、被告草席的由来。往前走,我们又从“青天图”中了解了清朝时期南阳任知府的官员衣服胸前会画上一只代表着四品官员身份象征的云雁,我们都仔细认真地聆听着,不时拿笔在纸上飞快地记录着,生怕漏掉了哪句话、哪个字。

接着,讲解员向我们讲述了“召父杜母”的故事,我们知道了南阳信臣路命名的由来,其中最令我兴奋的是我还亲眼看见了“秦王照骨镜”呢!随后,我们走进了二堂。这里不仅有浓厚的历史文化气息,还让我们了解到了古代的酷刑,还见到了《水浒传》中写到的十八般武器,真是让人大开眼界。

进入三堂以后,就看见了一条木鱼。讲解员给我们讲解了“羊续悬鱼”的典故,随后我们又参观了后花园、工房、卧室、地牢等名胜古迹。讲解员娓娓道来,我们好似坐上了一艘穿越时空隧道的飞船,感知着历史的博大精深。

走得最快的往往是最美的时光,不知不觉已经到了中午时分,活动结束了。走出大门,我一步三回头地看着匾额上苍劲有力的“仪门”二字。回望眼前的一切,那醇厚沉重的古朴森严气息迎面而来,讲解员的话语不断在耳畔响起,看过的一景一物像电影似的从眼前闪过。我不仅得到了快乐,还收获了许多课本上没有的知识。这次活动真是太有意义了。

指导老师 陈昌婷

小记者唯一指定用水
天天补水喝蓝冠
蓝冠山泉就是甜

所有小记者家庭凭小记者证,购买蓝冠山泉瓶装矿泉水,每箱可享团购价7.5折优惠,并且一箱起送。

咨询热线:15538723222 0377-67093333